



# Nu te lăși broască 'n tău că nu-i tău tăt al tău!

— Reflexii apolitice pe marginea unor interview-uri politice —

Desigur, viața își are ciudățeli ei, mai mult sau mai puțin puimioare.

Cunoaștem cu toți fabula leu-și a măgarului, admirabil re-ualizată în orașul nostru, prin teva anchete politice publicate „Lupta” românilor internațio-l-ărâniști Honigman — cei mai ari apași ai condeiului româ-esc.

În pragul falimentului fiind, au trimis un redactor-anchet-er prin Ardeal, ca să stea de rbă cu foștii și — cred ei — ătorii demnitari internațio-l-ărâniști și să mai facă ceva „gi-efi”.

Și, până acum, în Arad d. Ino-ent (ca vai de el) Mina (mină plin șomaj intelectual) a stat e vorbă cu d. Gusti Lazar și cu Romică Moga-Hellas.

Fiecare dintre acești corifei a i Jenică Mialaș, au finit de ne să critice pe succesorii lor ru demnitate administrativă.

## D. Gusti Lazar

D. Gusti Lazar, critică, ironic ar, activitatea dlui Dr. Groza t, pe care-l acuză c'ar fi clă-un fel de școli fantomă, po-ri „cu suspendue” și alte multe zaconji

Intre altele, d. Romică, Minori-taru, se leagă de d. Traian Iancu actualul chestor delegat al Ara-dului.

Nu știm cu ce-o fi păcăuit d. Iancu față de d. Romică, dar știm și știe toată lumea, cu ce-a gre-șit d. Romy Minoritaru, față de poliția Aradului.

Mai știm că după apariția in-terview-ului cu pricina, d. Ro-mycă a fost solicitat să răspundă în plin restaurant „Dacia” unor acuze, dar a preferat să șteargă pulina, cu viteză mai mare decât avea auto-rabla-azlăzi amanefată-Arad No 1111.

Mai știm că d. Traian Iancu nu

este francmason și slugă supu-să minoritarilor, dar d. dr. Ro-mică Moga este.

Mai știm că d. Traian Iancu nu este președinte la societăți unde csărdăs-ul este „en vogue”, pe când d. Romică Hellas este.

Și-acum să ne recunoaștem și noi o latură, compensată însă prin buna informație a fostului „aradi rokonszenvesül rendör-cestor”: d. Romică Moga, a fost client asiduu și la „Lloyd”, dar acum nici nu mai calcă pe-acolo. De ce?

La aceasta ne poate răspunde numai d-sa.

Mitică Bârtescu

## Tot nu-i mulțumită

Pe o cunoscută fetișcană, mare amatoare de ștrand, o certa ma-mă-sa:

— Asta-i totuși prea mult! Aud că la ștrand umbli cu vre-o 10 băieți și te săruți cu ei în public!

— Ce vrei — replică supărată fata — nu-i destul că le știu nu-mărul? Mai vrei să nu mă las să-rutată?

## Intre pungăși

Un pungăș de hazu  
de acasă d...

## Jenică... plânge

Cel mai ironic om din oraș simpaticul Jenică a dat de dracu L-au pus păcatele să calce alături, de... nevastă și-a nimerit pe-undrum. care duce în cabinetul doctorului „specialist în boli venerice”, în ca-zul când nu ești obișnuit a fi in-diferent. Fapt care l-a făcut pe grozavul Jenică să-și expedieze ne-vasta din oraș, pentru a nu fi ne-voit să se scuze sau să plătească doctorul de două ori.

## În contra caniculei

Canicula ultimelor zile, pare să fie în vădită descreștere, după ploile de Vineri și Sâmbătă. Că înainte a fost insu-portabil de cald, calea ca va-lea, mai ales că de-aci înainte, până în vara viitoare, vom fi scutiți de un alt val de căldu-ră, în contra căreia doar Mu-reșul ne-a fost leac.

În spațiul limitat al acestui articol, nu vom emite suges-tii pentru viitor, mulțumindu-ne doar cu încrustarea unei mizerabile stări de fapt:

Unde ne putem, noi aceștia cari nu putem părăsi vara A-radul — din lipsa passe-par-tout-ului care se cheamă — ban și care a fost născocit de ienicieni — refugia de căldură?

La Mureș, ne răspunde oti-cialitatea, y compris și Servi-ciul local de turism. —

Da, la Mureș, răspundem noi, însă nu ne gândim numai la bae, ci și la o pădure un-de răcorindu-ne, să putem ga-sta seva pământului. Și acea-sta n'o avem.

N'a avut'o nici Bucureștiul dar un primar întreprinzător din cale-afară, a creat din ni-mic — adică mai precis, din-tr'un loc numai cu trumuseși brutale prin naturalețea lor — Snagovul.

Noi am avut pe vremuri Cea-la. Acum e ca vai de ea, căfi-va arbori, foarte puțin umbroși și iarbă bălăc...





# BRAVO ORADEA!

## Iar La Roche

Ocupațiunile d-lui La Roche, cunoscutul pașaportar orădan, par a fi multiple. Noi îl credeam un simplu vizitator al meleagurilor bihorene de unde pompează bani grei și unde lasă o însemnată cantitate de energie virilă. Iată însă, că ilustrul dumisale nume cu rezonanță de nobleță învechită, este insistent pomenit în afacerile soc. Lomaș, ce pare să fie, în urma destăinuirilor unui confrate, pe cale de a se reînchepe. Sfârșindu-se probabil, prin menținerea situației de astăzi.

...Că așa suntem noi, filotimi nevoe mare!

## D. Gallin în Italia

Despre viața unor granguri din finanțe, se spun multe și de necrezul vorbe. Că așa și așa, și așa și pe dincolo, și încoace și încolo, dar vorba-i să lasă.

Nu știm întrucât acestea corespund realității, totuși deocamdată înregistrăm un svon foarte interesant care circulă prin Oradea.

Cică d. Dimitrie Gallin, tartorul dela încasări și plăți din Oradea, și-ar fi petrecând concediul de vară, dimpreună cu soția sa în Italia. Pe de altă parte este în bună și trainică prietenie, cu familia Adorjan, cu care, de altfel dă multe mese lunare, care-l costă 8-10 mii, atât pe d. Gallin cât și pe d. Adorjan.

Vorba e, toate acestea, se pot face dintr'un salariu de Lei 7-8 mii lunar?

Sau or mai fi existând și ceva... unchi din America sau cine știe ce alt alișveris.

## Ziarist, nevoe mare

Profesiunea de gazetar, pe cât este de spinoasă, pe atât este și de accesibilă, mai ales că nicio dată nu-i nevoe de talent ci de tupeu, de obrăznicie.

E cazul unuia din Oradea. Se spune — și pe bună dreptate de altfel — că pe când era ce nu este astăzi — fost un simplu ser-

## Directorul strandului

D. director al minunatului strand orădan, e foarte altruist, cum s'ar zice. Foarte frumos din partea dumisale, dar învârtindu-se mereu pe lângă cucoanele și fetele „faine” ce-i vizitează terenul asupra căruia are deplină jurisdicție, să n'o pătească vreodată, adică să nu-l prindă cineva de „chică” și să mi-l scalde... un pic.

## Bursa neagră

Cică celebra bursă neagră din pasagiile învecinate cu Banca Națională din București, și-a deschis o admirabilă și impecabilă sucursală la Oradea.

Această sucursală, împăștiată pe

ntreaga piață comercială, industrială și Orăzii, alimentează copios — sub ochii nătăfleți ai autorităților blânde ca un mieluleț de Paști — pe toți cari au nevoe de valută streină, supusă restricțiilor în vigoare.

Altfel nu ne putem explica, de unde până unde, toți exportatorii cari mișună în Oradea precum și ceilalți afaceriști, dispun oricând de valută streină.

Concludent este în această privință, cazul petrecut cu ocazia vizitei echipei maghiare Bocskay, când jucătorii acesteia, sub ochii unui înalt demnitar orădean, au cumpărat pengăi dela bătrânul Neumann — tartorul valutei streine la Oradea.

**Măcelăria Țisca Adam Paulian No. 11,** Arad, Strada Col. Paulian No. 11,  
vinde în mic și mare, carne de vită, vițel, porc, miel, cu cele mai reduse prețuri. Onor. public e rugat să cumpere cu toată încrederea numai dela măcelăria mea

## Un confrate

mai mult sau mai puțin distins, — în orice caz însă, cu greutate — întreprinde o vastă anchetă printre medicii venerologi.

...Nu care cumva caută să se aranjeze, în vederea unor viitoare accidente venerice?

## Concediile

tuturor funcționarilor fiscali au fost revocate.

Păziți-vă contribuabili! Aceasta s'a făcut numai pentru activarea încasărilor, așa că vai de pielea voastră!

## Aciuța

Părintele din Aciuța ar face mai frumos dacă nu s'ar demite să salute pe jidoafca de aici cu „Küss die Hände” și cu „Kezeit csiokolom”. De cât cu acest salut, mai bine ar face slujbă în Sfânta Biserică și în zilele sărbătoare a Sânzienelor!...

## DE VÂNZARE

O casă nouă în apropierea episcopiei care aduce un venit de 60.000 lei anual, se vinde sub prețul zilei, cu 420.000 lei.

Doritorii, se vor adresa administrației „Bravo!” în B-dul Carol 12 pentru orice alte informațiuni.

**Cel mai bun izvor de lemn de construcție** pentru case, garduri, moară etc. și de foc se află la firma

# Iuliu Abel

comerciant de lemne **Arad, Piața Ștefan cel Mare lângă Direcția CFR.** Prețuri reduse. Încercați și vă veți convinge. — Telefon 320.

## Definiții familiare

Tată: un om care te snop în bătaie, fără ca să-l poți judeca.

Mamă: o femeie care te snop în fața bărbatului ei și totuși trezește gelozia acestuia.

Copil: un ingeraș care se numai de drăcovenii.

Frate mai mare: furnizor haine al fraților mai mici.

Frate mai mic: piccolou miliei.

Tată mare: un om care grije să nu se ardă rânțășu.

Mamă mare: o femeie care reproșează în fiecare moment pe vremea ei copiii erau nu altceva.

Văr: un tip impertinent își permite să te facă boula care moment, sub pretext între... rude se folerează.

Verișoară: o fată nostimă care o poți săruta de câte dorești, fără să jipe c'ai... rocil-o.

Logodnic: un salir care, a pus gând rău unei fete, este încurajat de viitorii so-

## Pironul...

Sub mângâerile prea în rate ale soarelui, Aradul adormit. Câte un pieton își șterge broboanele de pe și dacă punga îi permite, frage grăbit în bodegile bogate în... răcoritoare.

Printre cei cari au avut cul să plece în viligiatură, și amicul Tibi, un băiat cu ochii visători și glasul dulce decât o peltea de ars. Încă din primele zile atras simpatia multor nu prea în curent cu nou penal așa că dispariția lui a provocat oarecare vâlvă.

Când după o săptămână ru, fu salutat cu entuziasm care mai de care căufa să în curent cu cele întâmplare lipsa lui. Astfel o drăgălașe îl înșliință:

— Inchipuește-ți că și doza X..., blonda cea platinată, a în ultimul timp. Și ne-a pot că a stat 6 zile ținută în

— Stiu, scăpă fără să-și seama Tibi. Eu am fost... nire